要求改善何文田區鼠患、蚊患及餵飼野鴿問題

食物環境衞生署的回應如下:

本署一向關注九龍城區的鼠患情況,除恆常的防治鼠患工作,包括清潔街道、誘捕和毒殺老鼠以及堵塞鼠洞等,亦會派員視察屋邨及私人樓宇、舉辦防鼠宣傳活動及派發宣傳單張,並按情況所需向有關負責人及私人樓宇管理人員提供防治鼠患措施的建議。

愛民邨屬房屋署所管理的範圍,因此屋苑內的防治蟲鼠工作亦由該署負責。儘管如此,本署人員一直與房屋署職員保持緊密聯繫,並定期聯合巡查愛民邨內的公眾地方。如發現有蟲鼠為患的跡象,會即時向房屋署人員提供防控措施建議。此外,本署稍後亦會安排滅鼠講座,增加居民防鼠意識。

至於防治蚊患方面,本署在冬季時間會維持相關工作,包括清理 積水、進行除草工作以清除潛在蚊子棲息地,並在樹木繁盛的地點使 用霧化處理方法,以殺滅成蚊。此外,本署會派員到區內地盤工地巡查,如發現有蚊子滋生情況,會即時向相關人士提出檢控。與此同時, 本署亦會定期舉行跨部門會議,邀請相關政府部門參與,分享最新的 防治蚊患資訊。

餵飼野鳥及野鴿弄污公眾地方影響環境衞生。就此,本署已在區內多處懸掛橫額及張貼海報,提醒市民切勿餵飼野鴿弄污公眾地方,否則可遭檢控。本署亦不時會派員在區內進行突擊巡查,若發現有人餵飼野鳥及野鴿致弄污公眾地方,會即時作出檢控。此外,本署除安排潔淨承辦商於野鴿聚集的地點提供恆常的街道清掃及清洗服務,亦會按實際情況使用高壓熱水洗濯機加強清洗相關的公眾地點,並使用稀釋漂白水消毒野鳥及野鴿聚集的公眾地方,以保持環境整潔衞生。

本署會繼續留意何文田區內的情況及採取適當行動,以保持環境 衛生。

(秘書處於 2024 年 2 月 14 日收到)

九龍城區議會秘書處 2024年2月